

RAD DJEČJEG ODJELA I SURADNJA S INSTITUCIJAMA U 2025. GODINI

Una Bosanac, Gradska knjižnica Slavka Kolara Čazma

Tijekom 2025. godine, ostvarena je kontinuirana suradnja s predškolskim, osnovnoškolskim i srednjoškolskim ustanovama. Raznim programima, književnim manifestacijama i kreativnim radionicama, Knjižnica je nastavila ispunjavati svoju misiju poticanja rane pismenosti i djelovanja usmjerenog na izgradnju čitalačke kulture u lokalnoj zajednici. Dobar početak upravo je rad s djecom najmlađeg uzrasta.

Uspješnu 2025. godinu na Dječjem odjelu, punu bajki, kreativnosti i dječjeg smijeha, započelo se kampanjom Čitaj mi! Pripremljen je bogat program za najmlađe: pričaonice, igrokaz, susret s autoricom slikovnice i s ilustratoricom. Knjižničarka je održala tri pričaonice s vrtićancima. Na svakoj se čitala slikovnica primjerena uzrastu te se rješavao kreativan zadatak metodički povezan s pričom. Svi kreativni radovi izloženi su u knjižnici i ukrašavaju Dječji odjel, a neki su postavljeni i u prozor kako bi ih mogli vidjeti svi prolaznici. Dječjici se kontinuirano čita jer svaka pročitana priča pomaže graditi temelje za njihove buduće uspjehe.

Vrtićanci, polaznici Male škole, uživali su u igrokazu Jadranke Čunčić-Bandov. Vesela se atmosfera postigla scenskim lutkama koje autorica izrađuje od različitih materijala i uporabnih predmeta. Autorica Tamara Brkan predstavila je novu knjigu *Gospon Kip*. Predstavljanju su prisustvovali prvi razredi OŠ Čazma. Ilustratorica Željka Mezić održala je predavanje i radionicu ilustracije. Učenici trećih razreda OŠ Čazma su u razgovoru s ilustratoricom saznali kako se može digitalno crtati. Umjetnički talent pokazali su u kreativnom dijelu radionice gdje su i sami postali ilustratori.



| I. Kirin: Željka Mezić s učenicima na radionici ilustracije

S učenicima dvaju razreda SŠ Čazma, obilježen je 22. veljače 2025. Dan hrvatske glagoljice i glagoljaštva te Dan Nacionalne i sveučilišne knjižnice u Zagrebu. Dan NSK obilježava se u spomen na dan kada je 1483. godine otisnuta prva hrvatska tiskana knjiga *Misal po zakonu*

rimskoga dvora. Svojim izlaganjima, učenici su saznali više o povijesti hrvatskoga jezika, pismu i izdavaštvu. Okušali su se i u pisanju glagoljicom, a rezultat je bio poseban natpis koji je krasio prozor Knjižnice.



| Učenici SŠ Čazma izradili natpis na glagoljici

U sklopu Međunarodnog dana dječje knjige, 2. travnja 2025. koji se obilježava na rođendan H. C. Andersena, ugošćena je književnica Sanja Pilić. Autorica je s učenicima područnih škola, Vrtlinska i Dapci, podijelila priče o svom stvaralaštvu, knjigama i inspiraciji. Budući da su neke njezine knjige na popisu lektire, učenici su imali mnogo zanimljivih pitanja.

Za vrtićku skupinu održana je pričaonica *Jankovi suncokreti* Kate Petty. Priča je malim posjetiteljima izmamila osmijehe i potaknula razgovor o proljeću, prirodi i prijateljstvu. Nakon čitanja, mališani su obojali svatko svoj cvijet kao znak dolaska proljeća. Šareni cvjetovi krasili su prozore knjižnice, a svaki roditelj ili prolaznik mogao je uživati u maštovitosti vrtićanaca.

Četrnaesta Noć knjige organizirana je povodom Svjetskog dana knjige i autorskih prava te Dana hrvatske knjige. Program je osmišljen s ciljem poticanja čitanja, korištenja usluga Knjižnice te kulturnog i društvenog razvoja lokalne zajednice. Tema *O životinjama i ljudima* izvrsno se uklopila u promociju slikovnice *Koje su to životinje već otišle* u slikovnicu br. 2 autorice Nede Culete Obraz i ilustratora Franje Matešina. Za dvije vrtičke skupine, knjižničarka je održala pričaonicu u kojoj su glavnu ulogu imale životinje. Inspirirani pričom *Ogledalce* Grigora Viteza, djeca su crtala svoj odraz u ogledalu.

U lipnju se iskoristilo lijepo vrijeme pa se u dva navrata, nakon čitanja priče *Pometalo i bube* Emily Gravett, vrtičke skupine izvelo ispred knjižnice. Vrtićanci su slušajući priču učili o važnosti kukaca za naš ekosustav, a zatim su prešli na kreativan zadatak. Ispred Knjižnice kredama u boji ukrasili su kolnik divnim cvijećem.

Nastavak nacionalne kampanje *Čitaj mi!* popraćen je slikovnicom *Oblak u žutom kaputu*. Događaj je bio



| I. Kirin: Knjižničarka čita priču *Pometalo i bube* Emily Gravett

otvoren za sve zainteresirane pa su ovom prilikom u Knjižnicu došli i roditelji s djecom. Književnica Nikolina Manojlović Vračar predstavila je svoju slikovnicu na vrlo kreativan način: pričom i pjesmom.

U rujnu su Knjižnicu posjetili učenici 5. d razreda OŠ Čazma. Obilježio se Europski dan jezika prigodnim aktivnostima i kvizom. Učenici su s učiteljicom engleskog jezika, Ljiljanom Kolar Pantaler, upoznali različite zemlje, kulture, jezike i znamenitosti. Bili su zahvalni što se ovakva aktivnost održala upravo u knjižnici te što su i knjižničari ponešto naučili te se veselili dobro osmišljenim zadacima.

U sklopu projekta *Poljoprivredna i zelena knjižnica*, u rujnu je održana promocija slikovnice *Mila uči roniti* putopisca i fotografa Damira Šanteka. U goste su stigla dva četvrta razreda OŠ Čazma. Osim u slikovnici, učenici su najviše uživali u razgledavanju ronilačke opreme: odijela, peraja, boce s kisikom i druge opreme. Oduševljeno su pratili i s veseljem učili o podvodnom svijetu.

Rujan se upotpunio još jednom pričaonicom. Vrtićka skupina slušala je priču *Oprostite, jeste li vi vještica?* Emily Horn. U kreativnom dijelu radionice, mališani su bojali lišće toplim jesenskim bojama. Spajanjem obojenih dijelova, nastao je jedan veliki list čime smo ukazali na važnost zajedničkog rada. Tom prilikom, Knjižnica je Dječjem vrtiću *Pčelica* Čazma poklonila dvije knjige *Emociometar inspektora Kroka* kako bi vrtićanci i dalje mogli istraživati svijet osjećaja i priča.



| I. Kirin: Poklon Dječjem vrtiću *Pčelica* Čazma

U listopadu je Knjižnicu posjetila knjižničarka SŠ Čazma te učenici prvog razreda, smjera vozač. Za neke je to bio prvi posjet pa su imali priliku upoznati se s uslugama, poviješću Knjižnice te povezanošću Slavka Kolara s čazmanskim krajem.

Dvije radionice označile su početak obilježavanja Mjeseca hrvatske knjige. Sudjelovali su najmlađi polaznici OŠ Čazma, učenici 1. a i 1. b razreda. Pročitana im je priča, razgovaralo se o tome kako se knjige posuđuju i vraćaju te su naučili kako se pravilno odnositi prema knjigama. Dodatna aktivnost bila je i javna objava na mrežnim stranicama o besplatnom učlanjenju prvašića. Akcija je naišla na vrlo pozitivan odjek.

Kraj listopada bio je rezerviran za gradsku razinu Natjecanja u čitanju naglas, manifestaciju koja se održava u sklopu Mjeseca hrvatske knjige. Cilj natjecanja je poticanje djece osnovnoškolske dobi na čitanje te jačanje samopouzdanja javnim nastupom. Sudjelovali su učenici Osnovne škole Štefanje, Osnovne škole Ivanska i Osnovne škole Čazma. Ukupno se natjecalo 15 učenika. Natjecanje je dodatno obogaćeno književnim susretom s autoricom Vlastom Golub.

U sklopu manifestacije *Dani Slavka Kolara 2025.*, učenici šestog razreda imali su književni susret s Melitom Rundek, i to baš na dan kada su trebali pisati ispit iz lektire *Psima ulaz zabranjen*. Autorica je učenicima približila nastanak romana, likove, teme i zanimljivosti vezane uz proces pisanja. Učenici su se izvrsno pripremili i postavili brojna pitanja što im je pomoglo u pripremi za ispit. Predstava *Vježbaonica sreće* unijela je dobru energiju među sve njih. Učenici dvaju trećih razreda su na temelju priče i izvedbe učili o empatiji, strahu, različitosti, prihvaćanju i sreći.

Za kraj godine, održano je pet pričaonica za vrtićance i učenike OŠ Čazma s prigodnim naslovima: *Juha od bundeve* Helen Cooper, *General Kiro miš* Hrvoja Kovačevića, *Orašar* E. T. A. Hoffmanna, *Snježna kraljica* Hans Christian Andersen i *Dječji Božić* Davida Litchfielda. Svaka radionica uključivala je i kreativan rad. Izrađivali su se blagdanski ukrasi te se obilježio dolazak zime.

Gradska knjižnica Slavka Kolara Čazma čvrst je partner obrazovnim ustanovama te prostor u kojem se njeguje ljubav prema čitanju, razvija kritičko mišljenje i potiče kreativnost. Kontinuirana suradnja s Dječjim vrtićem *Pčelica* Čazma, Osnovnom školom Čazma i Srednjom školom Čazma predstavlja temelj za dugoročni razvoj čitateljske kulture u lokalnoj zajednici. Nacionalne kampanje poput *Čitaj mi!*, Mjesec hrvatske knjige, Noć knjige, književne manifestacije poput *Dani Slavka Kolara*, Natjecanje u čitanju naglas te brojni književni susreti s autorima i osmišljene pričaonice pružili su djeci i mladima neposredan dodir s knjigom te književnošću. Sva događanja u knjižnici važno je približiti široj publici preko službene web stranice, *Facebooka* i *Instagrama*. Svakom fotografijom i opisom želimo potaknuti roditelje, bake, djedove te sve ljubitelje priča da čitaju najmlađima jer tako pomažu razvijati ljubav prema pričama, jeziku, pismenosti i empatiji.